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Grafy interakčních efektů č. 45 a č. 46 ukazují výsledný vztah mezi sebevědomím žáka 
a spokojeností učitele i po kontrole dalších proměnných pomocí hierarchického modelu.52 
První graf demonstruje marginální efekt sebevědomí žáka. Obecně platí, že vyšší sebevě-
domí je asociováno s vyšším dosaženým skórem z matematiky. Avšak zároveň také platí, 
že efekt sebevědomí žáka se snižuje s tím, jak roste učitelova spokojenost s povoláním. To 
indikuje významný modifikující vliv učitele na efekt sebevědomí žáka na výsledné dosažené 
skóre z matematiky. Graf nám říká, že pokud žáky učí nespokojený učitel, má vliv sebevě-
domí žáka na výsledné skóre největší efekt. S každým zvýšením v sebevědomí žáka vzroste 
počet bodů z  testu z matematiky zhruba o 33 bodů, pakliže žáky učí nespokojený učitel. 
Učí-li žáky spokojený učitel, efekt sebevědomí žáka je nižší, a tím je i nižší přidaný bodový 
zisk s každým zvýšením sebevědomí žáka. Z tohoto grafu nelze poznat efekt učitele při roz-
dílných hodnotách sebevědomí žáka.

Graf 45 
Marginální efekt sebevědomí žáka na skóre z matematiky v závislosti na spokojenosti učitele, TIMSS 2015, 
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Poznámka: Interval spolehlivosti je velmi široký u kategorie 1 – nízká spokojenost, a to proto, že na tuto možnost ne-
odpověděl téměř nikdo z učitelů. Vytvořeno v programu STATA

Jaký má tedy interakční efekt spokojenosti učitele s jeho povoláním a sebevědomí žáka 
důsledky pro výsledné skóre z matematiky? Předchozí graf ukázal jen obecný trend efek-
tu uvedené proměnné v  závislosti na míře spokojenosti učitele. Následující graf č. 46 již 
modeluje dvě konkrétní situace, a to efekt spokojenosti učitele na velmi sebevědomé žáky 
(maximální hodnota) a efekt učitele na žáky s velmi nízkým sebevědomím (pro minimální 
hodnotu). V grafu jsou pak uvedené predikce výsledných hodnot v dosaženém bodovém 
skóre v matematice (modrá linie pro žáka s vysokým sebevědomím a červená linie pro žáky 
s nízkým sebevědomím); zobrazeny jsou taktéž intervaly spolehlivosti (šedá plocha) vypo-
čtené pro dané hodnoty predikce.

52 Regresní model, ze kterého je efekt vypočítán, je uvedený na konci této sekce.




